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T1: Uameputenn 0oxogHoCcTn dUHaAHCOBbIX onepawumn
T1.1.N3meputenn 4oxXxoaHOCTW.

HapawwusaHue: PV — FV
OunckoHTuposaHue: FV — PV
BennunHa npupocta nau auckonta: A=FV — PV

Jlea suda 0oxo0Hocmu:

,ﬂ,OXO,LI,HOCTb, U3aMmepeHHad B NpoueHTax: [ =
A

A
PV
d =

[10X04HOCTb, U3MEPEHHAas YY4ETHOM CTAaBKOMN:



T1: Uameputenn 0oxogHoCcTn dUHaAHCOBbIX onepawumn
T1.1.N3meputenn 4oxXxoaHOCTW.

MpOUEHTHAsA AOXOOHOCT:  ———x X —
p LII |D| |D| . PV 365 - b

o K
roe K-Konn4yecTtso AHen onepayuun, n = 265

n — JJUTEJbHOCTb ONlepaluH B Irojjax,
i-pa3mep NPOLLEHTHOM CTaBKM B BMAE AO/N.

FV—PV, K
YyeTHaA AOXOAHOCTb: =d,
365
y K
roe  K-KonunyecTtBo AHeM onepauuu, n = ey

n — AJUTEJNIbHOCTb Ollepaluy B Irojiax,
d-pa3mep y4yeTHOM CTaBKM B BUAE AONMN.



I 1. VIONVICPVIITTIIVI QUAULAUVUUL IV WVINdAdRUVUDDIA UINITpyauvivi
T1.2. INpocTbie U CNOXHble MPOLEHTHI.

NpoueHTHaA AOXOAHOCTD:
FV-PV, K : FV—PV
=1, WIH
PV 365 PV

MHaue FV = PV * (1 + n x i) — npocThble NPOILEHTHI.

* N = [.

FV =PV (1 4+ i)™ — cj0XKHbIe NPOIEHTHI.
FV

PV.

1 N

Puc. UsmeHeHune FV no NPOCTbIM U CINOKHbBIM NMPOUEHTAM




T1: Uameputenn 0oxogHOCTM (PMHAHCOBLIX onepauunin
T1.2. I'lpocTbie U CNOXHble MPOLEHTHI.

Mpumep 1 (pacyem no npocmoeim npoyeHmMam):

BKknap B 6aHKe 100 T.p. pa3ameweH Ha 3 roaa no ctaBke 9%
rogosbix. Kakasa cymma byaet nonydyeHa npu OKOHYaHUMU
BKN1ada, eCNu Bbin/iaTa NPOLEHTOB NpeaycMOoTpeHa B KOHLe
CPOKa 6e3 BO3MOXHOCTM Kanutaamsayuu.

FV =100000*(1+3%0,09) =127 000 T.p.

Mpumep 2 (pacyem no cA0MCHLIM NpoyeHMam):

Bknap 8 6aHKe 100 T.p. pa3melleH Ha 3 roga no ctaBke 9%
rogosbiXx. Kakaa cymma byaet nonyyeHa npm OKOHYaHUMU
BKN1ada, eCNu Bbin/iaTa NPOLEHTOB NpeaycMOoTpPeHa B KOHLE
CPOKa NPM exXerogHon Kanmtaam3aumum npoueHToB.

FV =100 000 = (1 +0,09)% = 129503 T.p.



T1: Uameputenn 0oxogHoCT UHAHCOBLIX onepauuin
T1.2 [pocTble U CNoXHble NPOLEHTHI.

Pacyem no caAoxcHbIM NpoyeHmMam npu Kanumanusayuu yauwe,
Yem pas e 200.

Onan=1 FVnpoct = FVcnox,

To4Ka paBeHCTBa HapalWeHHbIX CTOMMOCTEN NO NPOCTbIM U CNOXKHbIM
NPOLUEHTAaM COOTBETCTBYeT eAMHUYHOMY nepuoay HapawmBaHUA
npoueHToB (MecAauy, KBapTan, roay). Moatomy dopmyna CAOXKHOrO
NpoueHTa B obwem Bmnae:

i \"m
FV=PV*<1+—> )
m

flpe m — KOJINYECTBO MEPHUO/I0B KallUTAJIM3ALMU [IPOLIEHTOB
B TedeHUe 1 roaa.
mn-KOoJIN4eCTBO KallUTaJU3alUM 3a BeCb IEPUO/ Ollepaluu

lMpumep 3: lyctb BKNaa 100 T.p. pasmewleH Ha 3 roga ¢
eXXemMecAa4YHoOM Kanutanusaumen npoueHToB no ctaske 10% roaosbix.
Hantn cymmy HakonaeHus.

0,1
FV =100000(1 + E)lz*3 = 134 818,2 T.p.



T1: Uameputenn 0oxogHOCTU PUHAHCOBLIX onepauunm
T1.3 YyeTHad O0OXOOHOCTb.

YyeTHaA AOXOAHOCTb:

FV—-PV, K FV—-PV

=d, WIiu
FV 365

MHaue PV = FV x (1 —n d)
[lo onpeaeneHnto y4eTHOU onepauunn

PV =FV — FV xnxd,
[ne FV *n * d— pa3mep AUCKOHTA Npun y4yeTte

*n = d.

FV

FV «n*d

PV




T1: Uameputenn 0oxogHOCTU PUHAHCOBLIX onepauunm
T1.3 YyeTHad O0OXOOHOCTb.

IlIprmep 4:
baHKk roToB y4yecTb (NMpUOOpPECTH) BeKCeJib HOMHHaj/IoM 1 MUJIH.

pybJier o ydyeTHou cTaBke 15% ropoBbix. CpoOK 40 oOILIaThl 110
BeKceJilo — 3 Mecqaua. Kakas cymMmMma 6yzeT BhillJIadeHa 0 BEKCEJIH0?

3
PV = 1000000*(1—5*0,15>=962 500 p.

FV
1 000 000 N

—37 500

962 50




T1: Uameputenn 0oxogHOCTU PUHAHCOBLIX onepauunm
T1.4. OkBMBaAnNeHTHasa JOXO4HOCTb

JKeueasneHMHas 00XO00HOCMb pPaccynTbiBaeTCH npu
HeobXoAMMOCTM 3aMeHbl OAHOro BMAa onepauum Ha APYyrow
BUA Npu  OOCTUXEHUM  (PUHAHCOBOW  IKBUBANEHTHOCTMU
onepaunm n nNpm paBHOM CPOKe onepaumn.
Ycnhosme GMHAHCOBOM 3KBUBANEHTHOCTU

PV1 = PV2, FV1 = FV2.

Mpumep: 3ameHa nNpPOUEHTHOM onepaunn  onepauuen
NUCKOHTUPOBAHMUS:

PV=FV+«x(1—n=+d).

FV
PV = _
1+i*xn
Mpu npeobpa3zoBaHMM NONYUUM:
d 1
[ = d



T1: Uameputenn 0oxogHOCTU PUHAHCOBLIX onepauunm
T1.4. OkBMBaAnNeHTHasa JOXO4HOCTb

lMpumep 5: Kakaa doxo0Hocmb bydem nonyyeHa
baHKom (8 sude rnpocmol cmasKu rnpoueHmos)
npu npuobpemeHuu BeKcena C  yvYemHou
cmasKou 15%, ecnu 00 8eKceslb
npuobpemaemcsa 3a mpu mecauya 00 8binaamel?

JKeusaneHmMHas OOXOAHOCTb NO  MPOCTOM

CTaBKe.

' d 0,15 0,1558 = 15,58Y%
Il = — = U, — , 0
1-nd 1—%*0,15




T1: Uameputenn 0oxogHOCTU PUHAHCOBLIX onepauunm

T1.5. 3 dekTnBHASA 4OXOOQHOCTb
ddPeKTBHaAA AOXOAHOCTb PACCUYUTLIBAETCA NPU HEOOXOAMMOCTU

CpaBHEHMA Mexay CcoboM pa3HbIX NO  COAEP)KAHUID WU
ANNTENbHOCTM onepauunm C Uenbko onpeaeneHna Haubonee
NOXOAHOW. ABNAETCA YHUBEPCA/IbHbIM U3MEPUTENEM AOXOAHOCTH.

dpdeKTUBHAA AOXOAHOCTb — pacyeTHas BeAMYMHa, KoTopas
n3mepseT JOXOAHOCTb onepauun 3a rogoBOW Nepuos C y4eTom
BCEX BO3MOMHbIX Kanutanusauui nNpu OAUHAKOBbLIX YC/NOBUAX
NoOBTOPEHUA onepauun.

B ocHOBe pacyeTa NeXuT NPUHUUN 3KBUBANEHTHOCTU MPOCTON U
CNOXHOW CTaBKU:

FV1=PV1+(1+n=xi).

m

T.K. pacyeTt Begetca3a 1 ron (n=1),a PV1 = PV2, FV1 =FV210
npu npeobpa3oBaHUN MONYUYUM:

o = (1 4 Lym_
l:—)cl)—(1+m) 1.

i mn
FV2 = PV2 (1+—> :



T1: Uameputenn 0oxogHOCTU PUHAHCOBLIX onepauunm
T1.5. 3 dekTnBHASA 4OXOOQHOCTb

lNMpumep 6

lna 3a0a4yu 5 paccuumame s¢pekmusHyro cmasKy

npuobpemeHusa eeKcens 3a 3 mecaya 00 nocaweHuUsa noo 15%
yyemHou cmaskKu.

mes yposeHb 00x00HOCMU [0 [1POCMbIM [POUEHMAam
i = 15,58% = 0,1558, noayyum:

0,155

8
iap = (1+ 1 )¥*—1 =10,1652 = 16,52%.

Takum obpas3om, yyetHada ctaBka d = 15% PnHaHCOBO 3KBMBANEHTHA
MpoueHTHbIM cTaBKam: npocton inm = 15,58% wu

cnoxHom ic = 16,52%




T1: Uameputenn 0oxogHOCTU PUHAHCOBLIX onepauunm
T1.5. 3 dekTnBHASA 4OXOOQHOCTb

lNpumep 7.

Paccuntatb apPeKTUBHYO A0X0AHOCTb Aeno3unTa noa 10% Ha 3 roaa
NpU eXXemeca4YHoM Kanutanmlaumm NpoLEeHTOB.

m=12

0,1
5o =(1+ E)lz—l = 10,1047 unu 0,47% rooBbIX.



T1: Uameputenn 0oxogHOCTU PUHAHCOBLIX onepauunm
T1.6. Y4eT nHpnaunm B PUHaAHCOBLIX BbIYUCIIEHUAX

MHONAUMA  UCKaXKaeT KOPPEKTHOCTb (PUHAHCOBbLIX pPaCYETOB MU
BbIBOJOB.

Hanpumep, echv nudpnauymsa coctasmna 10% 3a rog, v Kanutan baHKa
Bblpoc Ha 10%, TO paccy»AaTb O POCTE Kanutana HEKOPPEKTHO.

Ona yyeta nHONAUMKM B pacyeTax NPUMMeEHAIT AedNATop Mo CTaBKe
nHbdNAuMK. Ecnm temn MHPNALUMM UCNONBb3YETCA MEHbLIe roA0BOro
(MecsiYHbIN, KBapTa/ibHbIN..), TO OH NMPUBOAUTCA NO AJUTE/NIbHOCTU
aHa/NI0rMYHbINM TEMMY POCTA OCHOBHOrO NMOKa3aTens.

Mpumep. [eno3uT pasmeweH Ha 1 roa C exekBapTajbHOW
Kanutanm3aunmem nNpoueHToB Mo cTaBke 9% roaosbix. Kakow
peanbHbIn Aoxoa OyaeT NOAYYEH, €CAU  eXeMeCAYHbIM Temn

MHONAUMM NO NOTPEeObUTENBCKON KOP3nHe oxKnaaetca 1%?

0,09.,
(1+=77)

(1+0,01)"°
PeanbHbIM A0X0A OT AENO3UTa NO/IYYEH He byaer.

= 0,97PV.

FVp =PV



T2: 'loToKM nnaTtexeun.
dunHaHcoBasa peHTa

CooepxaHue:

T12.1 Tnbl PMHAHCOBLIX MOTOKOB, pacnpeaeneHHbIX
BO BPEMEHMU

T12.2 NapameTpbl PUHAHCOBBLIX MOTOKOB
T2.3 O000LLIEHHbIE XapaKTEPUCTUKN PEHTDI:
HapallueHHas BennymnHa

CoBpeMeHHasd CTOMMOCTb

T2.4 Pac4yeT napamMeTpoB PEHTHI



T2: MoTokn nnartexen. PMHaHCOBasA peHTa
T2.1 Tunbl (pHAHCOBbLIX MOTOKOB, pacnpeaeneHHbIX
BO BPEMEHMU

[MoTOK HanpaBsreH Ha
HakonneHwue. [1natexuv —
B3HOCHI , HAa KOTOpPbIE
HaYMNCIAKTCA NPOLEHTbI R1
K KOHLY cpoka. Llenb

doopMnpoBaHUA NOTOKA —
HakonfeHne 3agaHHoun

CYMMbI K KOHLY CpoKa.



T2: MoTokn nnartexen. PMHaHCOBasA peHTa
T2.1 Tunbl (pHAHCOBbLIX MOTOKOB, pacnpeaeneHHbIX
BO BPEMEHMU

[MoTOK HanpaBsreH Ha

BbINsiaTy MMerLlenca
3aJ0rmKeHHoCTU. Inatexu —

B3HOCbI , KOTOpPbIE

npeacTasnsAloT cobom . R1 R1
BbINnmaTy Kak OCHOBHOIO R1
gonra, Tak u NPOLEHTHOW

YacTW, HAKONMMBLLENCA 3a

nepuog K MOMEHTY

BHeceHusa nnarexa. Llenb

NOTOKa — BbIMMaTa

3aaHHOW CyMMbl

pacnpegeneHHbIMu BO

BPEMEHN NnaTexXamu.



T2: NoTokun nnatexen. ®DuHaHcOBas peHTa
T2.1 Tunbl dpnHaAHCOBLIX MOTOKOB, pacnpeneneHHbIX BO BPEMEHMU

 [loToku nnarexen MoryT ObIiTb MOCTOAHHbLIMU (C
pPaBHbLIMU NNaTeXxamu Yepes paBHbIE NPOMEXYTKU
BpemMeHn), nMbo nepemMeHHbIMU. [1peacrasneHne
NoTOKa B BMAE NOCTOAHHOW PeHTbI (AHHYUTeTA)
NO3BONIAET YNPOCTUTb pacyeTbl U NPUBECTU UX K
cTaHOapTHOMY BuAy.

[10TOK NNaTeXXeun, Bce r1eMeEHTbI KOTOPOro
pacnpeneneHbl BO BDEMEHU TaK, YTO MHTEPBAasbI
BpeMeHN MexXxay NnodbiMK ABYMS NOcrieaoBaTESIbHbIMU
naaTexamMmuy NoCTodHHbI, Ha3biBakoT (OMHAHCOBOW
PEHTOW UIIU aHHYUTETOM (annuity)

B doMHaHCOBOW NpakTUKe 4YacTo BCTPeYaloTcs Tak
Ha3blBaeMble NPOCTbIE UM OObIKHOBEHHbIE
aHHyUTeTbl (ordinary annuity , regular annuity), KOTOpble
npeanonararT nNnaTtexun nnm BeinnaTtbl 0O4UMHAKOBbIX
Nno BeJfiInuMHe CyYMM B TEeYEHNE BCEro CpoKa onepauunn
B KOHLIe KaXxgoro nepuopa (roga, kBaptana, MecsiLia u T.

a.)




T2: NoToku nnartexen. PuHaHCOBasA peHTa
T2.2 [NapameTpbl PUHAHCOBLIX MOTOKOB

[TapameTpbl -
9NIEMEHThI,
O4HO3HaYHOo
onucbliBawoLmne
donHaHCOBbLIN NMOTOK.

CpoK noToka (n —B rogax),

[1lpoLeHTHadA cTaBKa, (i-B
aonsx),

[1natex ( R-OeHexHoe
BblpaxeHue),

[lepnog mexay nnatexamu
(p-KpaTHOCTb BHECEHMUS
nnarexeu, YACno pas B roa),

KpaTHOCTb Ha4YUCneHuns
NPOLEHTOB (M- 4Yncno pa3 B
ron).



T2: NoTokun nnatexen. ®PuHaHCOBas peHTa
T2.2 MNapameTpbl PUHAHCOBLIX NOTOKOB

* B 3aBUCMMOCTM OT MOMEHTA COBEPLLUEHUS
nnartexa (B Ha4yane nnm KoHue nepuoaa)
PEHTbLI AENATCSH Ha PEHTbLI NPpeHyMepaHao
(mMnaTeXx B Hadane nepuoaga)  peHThl
NOCTHYMepaHAo (nnaTex B KOHLe
nepuoaa).

e [1NAa XapaKTepuUCTUKM BCEro NOTOKa
0000LIaLLNE XapaKTEPUCTUKUN PEHTbI —
HapaLlleHHYI0 U COBPEMEHHYIO BENTUYNHY
PDEHTDI.




T2: NoToku nnatexxen. PMHaHCOBaA peHTa
T2.3 O606LEeHHbIe XapaKTePUCTUKU PEHTLI:
HapaweHHasa BennunHa. CoBpeMeHHasAs CTOMMOCTb

HapalwieHHaa cymma PV (amount of cash
flows) - cymma Bcex YrieHOB NOTOoKa
nnarexeun ¢ HaYUMCNEeHHbLIMU Ha HUX K KOHLLY

CpOKa NPOLIEHTaMMU.




T2: lNoTokn nnaTtexen. PuHaHcoBaA peHTa
T2.3 O600LEeHHbIe XapaKTePUCTUKUN PEHTbI:
HapaweHHana BennyuHa.

Ilpumep 8. 1lycth bupma npuHsiIa pelieHue 0 HaAKOIICHUN
WHBECTUIIMOHHOTO (POHJA, I 4Yero €XKEroJHO Ha cueT B OaHKe

BHOCATCS CyMMbI 110 10 MitH. py06aeit moa 20% rogoBbIX ¢ HOCIEayOIEH
KanuTalu3aluue. PaccunTarh HaKOINIEHHYIO CYMMY 4epes 3 roja.

[lepuon B3HOca, [lopsagkoBbit HOMEP B3HOCA, HAKOMMEeHHasa cymma

rogq 1-bIiA 2-0M 3-Ui
1 10,0
2 10,0*1,2 10,0

3 10,0*1,2? 10*1,2 10,0



T2: lNoTokn nnaTtexen. PuHaHcoBaA peHTa
T2.3 O600LEeHHbIe XapaKTePUCTUKUN PEHTbI:
HapaweHHana BennyuHa.

()" -

FV =R
- i/m

' [Ae FV-HapalleHHaa cymma peHThl,
* R—nnatex no peHte (10 maH.p. B npumepe)

* N —CpPOK peHTbl (3 roga), m- KPAaTHOCTb HAYMUCNEHUA NPOLLEHTOB B
ros, p- KPAaTHOCTb NNAaTEKEN PeHTbl 3a roj,.

* dopmyna npusegeHa ana m=p
na peweHna npumepa 7.
(1+0,2)3—-1

0,2

FV =10%1,224+10%*1,2+ 10 = 10 *
= 36,4 MJIH. p.



T2: NMoTtokn nnarexen. PMHaHCOBaA peHTa
T2.3 O600LEeHHbIe XapaKTePUCTUKU PEHTbI:
CoBpemeHHas BefiM4uHa.

 [lon coBpeMeHHOU CTOUMOCTbLIO
NOTOKa NjaTtexen NoOHUMaKT CYMMY
ONCKOHTUPO-BaHHbLIX YSIEHOB 3TOrO NMOTOKA
Ha HEKOTOPLIN NpeallecTBYIOLWNA MOMEHT
BPEMEHM.

» CoBpeMeHHas CTOMMOCTb NOTOKA
nnarexewm akBMBarneHTHa B oMHaHCOBOM
CMbICIe BCEM NnarteXam, KoTopkle
OXBaTbIBAET MNOTOK. B CBA3K C 3TUM OaHHbIV
nokasaTenb HaxoOuT LUMPOKOeE
npuMeHeHne B (PpMHAHCOBOM aHalun3e.




T2: NMotoku nnarexxen. PuHaHCcoOBas peHTa
T2.3 O600LEeHHbIe XapaKTePUCTUKN PEHTLI:
CoBpemeHHas BesfinvumHa.

1—(1 +%)
i/m

—Mm*n

PV =R %

[ oe PV-coBpeMeHHaa cyMmMa PeHThI,

R — nnarTex rno peHTe,

N — CPOK PEHTbI, M- KPATHOCTb HA4YMUCIEHUA NPOLIEHTOB B
rofl, p- KpPaTHOCTb MnaTeXXeu peHTbl 3a rof.

dopmyna npmeegeHa ana m=p



T2: MoTtokn nnatexen. ®DuHaHcoBas peHTa
T2.3 O600LWEeHHbIe XapaKTepPUCTUKN PEHTbI:
CoBpeMeHHas Benn4vnHa.

lMpumep 8.

[Mo2awaemcsa 3a00AHEHHOCMb M0 Kpeodumy exemecaYHbIMU
naamexamu no 1 maH. pybnel 8 meveHue 3 nem. Kakoe pasmep
3alma, ecnu npoyeHmHasa cmaska cocmasndem 15% 2o0osbix?

0,15\ >*1*
1 (14 95)

0,15

1

PV =1000 000 =

= 28 847 67 p.



T2: NoTokn nnarexen. PuHaHCOBasA peHTa
T2.3 PacuyeT napamMmeTpOB PeHTbI

* PacyeT napamMeTpoB peHTbl OCHOBAH Ha
apndMeTU4EeCKOM pacyeTe rnpm HEMOSTHOM
Habope napamMeTpoB N HaNM4nMm ogHoOU N3
0000LLEHHbIX BENNYNH — HAapaLLEHHOW NNK
COBPEMEHHOW CTOMMOCTMW.



T2: MoTtoku nnarexen. ®uHaHcoBas peHTa
T2.4 PacyeT napamMeTpoOB PEHTbI.

* MemoO nocriedosamersibHbIX NPUGIUKEeHU
Osis1 pacyema rnnpoueHmMHouU cmaesku

 MeTtoa 3aknto4yaeTca B nocrnegoBaTefibHOM
pacyeTe HapalleHHOWN (CoOBPEMEHHOW) BENMUYUNHDI
PEHTLI MPU pasfnnyHbIX BapnaHTax NpoUeHTHOW
cTaBkn. TodHaa BeNMYMHA i COOTBETCTBYET
PaBEeHCTBY COOTHOLUEHUA R 1 FV(PV) .

e [lpumep.

« 3aTpartbl MO NPOEKTY cocTaBnAT 100 ThIC.
pybnen. ExxerogHbin BO3BpaT MHBECTULIMOHHbIX
3aTpar B TeueHue 7 NeT npegnonaraeTcd Ha

ypoBHe 20 TbiC. pybnen. Paccuntaunre
ANOXOOHOCTb MHBECTULUW.



T2: NoTokn nnarexen. PUHaHCOBaA peHTa
T2.4 PacyeT napamMmeTpoOB PEHTbI.

—_— N~/
¢ HeoOxomumo pemnth paBeHCTBO 100 = 20 d (1,+l)

l
IpU psijie NPUOIMKESHUH.
1) g 1=15% 20*(1-(1+0,15)-7)/0,15= 83,2, uto
CBUJIECTEIBCTBYET, YTO JJIs CICAYIOIIErO
NpUOIM>KEHUS CTAaBKA JIOJKHA ObITh YMEHBIIICHA

2) ns1=10% 20* (1-( 1+0,1)-7)/0,1=97,37, uTo
CBHUJICTCIBCTBYET O OJIM3KOM 3HAYECHMU K
IEUCTBUTEIbHOU cTaBKe. Clieayronias uTeparus
OOJKHA OBITh TAKXKE B CTOPOHY YMEHBIIICHUS CTABKH.

s i=8% 20%(1-(1+0,08)-)/0,08=104,13.

Takum oOpa3oMm, cTaBka JOXOAHOCTH MPOEKTa
NpUOIM3UTEIBLHO paBHA 9% TOI0BBIX.



MeToabl norawweHus
OONroCcpo4YHOU 3300 IKEHHOCTH



MeToabl noralleHust 4oNrocPOYHON 3a40/MKEHHOCTU

e MeToAabl noraweHus JONIrOCPOYHOMU
3a40/MKEeHHOCTH

EaonHopasoBoe norallieHume

« BosBpaT pa3oBbiM nnaTexxom 6€3 HakonneHus Ha
cyeTe

* Bo3BpaTt pa3oBbIM nraTteXxom MeTOA0M
HakonneHna oHaa

[loralleHne 0CHOBHOIO J0SIra B pACCPOYKY

« Bo3Bpart OCHOBHOIO Josira paBHbIMW CyMMaMu
aonra

* Bospar paBHbIMUM ynniatamu gosnra c
npoueHTamMu

[loralueHmne nnoTe4YHoro KpeguTa
 Bo3BpaT notpedbuTtenbCKoro KpeamTa no “cxeme




MeToabl noralleHust 4oNrocPOYHON 3a40/MKEHHOCTU

e MeToAabl noraweHus JONIrOCPOYHOMU
3a40/MKEeHHOCTH

EaonHopasoBoe norallieHume

« BosBpaT pa3oBbiM nnaTexxom 6€3 HakonneHus Ha
cyeTe

* Bo3BpaTt pa3oBbIM nraTteXxom MeTOA0M
HakonneHna oHaa

[loralleHne 0CHOBHOIO J0SIra B pACCPOYKY

« Bo3Bpart OCHOBHOIO Josira paBHbIMW CyMMaMu
aonra

* Bospar paBHbIMUM ynniatamu gosnra c
npoueHTamMu

[loralueHmne nnoTe4YHoro KpeguTa
 Bo3BpaT notpedbuTtenbCKoro KpeamTa no “cxeme




MeToab! noratleHns A0NroCPOYHON 3a0MMKEHHOCTH

I'I.orameHMe metoaom dpopmuposaHma $oHAaa

[ycTb noraweHune 3a40/1KeHHOCTU BeAeTCA eXXerogHblMM paBHbIMU NiaTeXamu R, Ha
KOTOpble HAaYUCNAKTCA NPOoUEeHTbl NO CTaBKe 8.

MapannenbHo ¢ B3HOCaMu B $OH/A, BbINIA4YMBAOTCA NPOLEHTbI NO KPeaUTy U3 pacyeTa
CTaBKU .

Mpy HaYNCNEHUU Ha BEANYUHY A0Ara NPOCMbIX MPoyeHmMos cpoYHas ynnata byaer
paBHa

Y, =D =i+ R = const (1)
[Mpn HaYUCNEHUN NO AONTY C/AAOHHbLIX MPOUEHMO8 CPOYHAA ynaaTa pacCcynTbiBaeTca no
dbopmyne

Y,=It+R

Echn popmunposaHne poHaa paccynMTaHO Ha h NEeT, TO BHOCUMbIe naaTexu R byayr
NpeAacTaBNATb COOOM aHHYUTET ¢ napameTpamu R,n,g. Cymma BHOCUMBbIX NAaTexKen nog,
CTaBKy g AO/I)KHA COCTaBUTb CYyMMY OCHOBHOro gonra D, B cuny yero pasamep B3Hoca R

paccynUTbiBaeTCA N3 COOTHOWEHUA
((1+g)"-1)
D =R %
g

=Rxsg,

D

OTKyAa R =
an

)



MeToabl noraleHnsa 4oNrocpOYHOM 3a40/MKEHHOCTU
MeTog bopmmpoBaHus noracutesnibHoro poHaa

* [logcTtaBuB R B oopmyny (1), nonyyum

e Yt=D¥*i + D/Sg - D(i + 1/5g n) -3HaueH1e CPOUHON
yNAaThl NPV HAYUCTIEHUN HA OCHOBHOM O MPOCTbIX MPOLIEHTOB

« [1nsa pacyeTa HaKONMEeHHbIX 3a t NeT CyMM noracutenbHoro doHaa
ncnornb3yeTcs hopMyna HapalleHHbIX CYMM NOCTOSIHHbIX PEHT:

* B cnyvae doopmunpoBaHunsa gooHaa no cxeme NpPocTbiX NPOLIEHTOB,
pexmnme nriatexxen no m n p-KpaTHOM peHTe, NCMOSb3YHTCH
COOTBETCTBYIOLLME pacyeTHbIE POpMYIbl.



MeToabl noraleHns 4onroCpo4HON 3a40/MKEHHOCTM
MeToa doopmMmnpoBaHus noracuTenbHoOro poHaa

FV-PV, K
PV 365

= I,

[MpoueHTHaA AOXOAHOCTb:

y K
rae  K-KonuyectBo AHEeW onepaummn, n = pypel

n — JAJIMTEJbHOCTb OllepaljMH B rojax,
i-pa3mep NPOLUEHTHOM CTaBKM B BUAE A0M.

FV-PV, K
FV 365

YyeTHaa O0XOAHOCTb: =d,

y K
rae  K-KonuyectBo AHEeW onepaumn, n = pypel

n — AJUTEJIbHOCTD Ollepalliy B roJiax,
d-pa3mep y4yeTHOM CTaBKKU B BUAE AO/MN.



MeToab! noraleHnsa 4oNrocPoOYHON 3a40/MKEHHOCTH

MeToq popmMmnpoBaHma noracutenbHoro oHaa

No Cym Cymma CpouHas Haxoruiennas cymma
iare Ma B3HOCA B yIJiara B oHIEe
Ka BEIILIATEI bouH

MPOLICHT
OB

1 40 13.438 53,438 13.438

2 40 13,438 53,438 29,564

3 40 13,438 53,438 48,914

4 40 13,438 53,438 72,135

5 40 13,438 53,438 100,0

Ut 200 67,19 267,19 X

oro




MeToabl noraweHmst QONrOCPOYHOWN 3340/ MKEHHOCTH
MeToa doopmupoBaHMA noracuTesnibHoro poHaa

CymMma HakonneHunst B poHae Wi

pacCcUNTbIBAETCA HapaLwmMBaHUEM €XXErOAHbIX BBHOCOB R=13,438
TbiC. pyonen no goopmyne (3.2) nndo No n3BeCcTHbIM dopMmyram
HapalleHHOW PEHTLI 3@ COOTBETCTBYHOLLMIA NEPUO BPEMEHN,

Hanpumep, HapalleHHas cymma B hoHae 3a 4 rofa paBHa

[locrnepoBaTernbHbIM HapalwunBaHNEM

W, = 48,914(1+0,2)+13,438 = 72,135

N no popmyne HapaLleHHOW BEMNYMHbI

W, = 13,438*((1+0,2)* - 1)/0,2 = 72,135



MeToabl noraleHus ,D,OJ'IFOCpO‘-IHOVI 3a0JIKEHHOCTH

[MoraweHue paBHbIMU CyMMaMM Agorsra

[Tpy roooBoM noralleHnn pasmepsl nnaTexen No OCHOBHOMY Aosry 6yayT paBHbI

e D/n=R1=R2=...=Rn=const=R

OcTtaToK OCHOBHOIO Jorira B Ha4yare Kaxaoro pacyeTHoro nepuoga (D)
onpenennuTcs Kak

 DKk=D-R(K-1)

* D -cymMma nepsoHa4varnbHOro gosra,

* K- HOMEpP pacyeTHOro nepuoaa.

BenuynHa cpodHoOM ynnaTthbl B KaXXQOM pacyeTHOM rnepuoae paBHa

e YK=DK*i+R

[MoactasuB B (3.4) 3Ha4YeHMe DK, nony4ymm

e YK=DK*i+R

e YK =(D-R(k-1))*i + R (3.3)

[Mpn norawweHnn 3ag0mMKEHHOCTU Yalle, YeM pa3s B rof Npu pacyeTe NnosiBAsieTcH

napameTp p, OTpaXkaroLmMin HaCcTOTY NMnaTexeun B TEYEHUE roga, KOpPEKTUPY LUK

pa3Mep Bbinsiatbl NO 40Ty

« R=D/np

A pasmep BbinmaTbl NPOLEHTOB COOTBETCTBEHHO

* |K=DK*i/p



MeToabl noralleHusi 4ONroCpPOYHOM 3a40/MKEHHOCTH
[MoraweHwe paBHbIMX CyMMaMu gonra
* [lpumep.
er,EI,I/IT B cymme 100 ThiC. py6ne1‘/'| noa 40% NPOCTbIX ro4O0BbIX BblgaH Ha 5
nert. [NoraweHune npoueHTOB N B3HOCLI B (bOH,EI, 3anjiaHnpoBaHbI
exerogHbiMmu nnarte>xamu rnpu noratieHnm oCHOBHOIO A0J1ra paBHbIMA
nnatexxamu. PaccuynTtaTb nnaH norawweHus.

Ne nnaTe Xxa Ocrarok Cymma Cymma Cpounas

HeIoraneHHOon BBIIJIATHI J0JITA BBIILJIATHI ymiara (YK)
3a10JIKEHHOCTH R npoueuToB(Ik)

Ha HaY. nep.(Dk)

100 20 40 60
2 80 20 32 52
3 60 20 24 44
4 40 20 16 36
5 20 20 8 28

Hror 100 120 220



MeToab! noraleHnsa 4oNrocPoOYHON 3a40/MKEHHOCTH
[MoraweHne paBHbIMM CyMMamMu gosra

CyMMmbI, ngyLmne Ha norallueHne gomnra, yBenmimBarTCs BO
BPEMEHMU:

* R ., =R (1+i) (ana rogosbIx BbINMIAT).

Pasmep pocta R COOTBETCTBYET CYMME YMEHbLLEHNS
BbiMnadYnBaeMbIX MPOLEHTOB NO JOMry.

[naTexu no norawLueHunto gorira obpasoBbIBaOT PAL:
e R1, R1(1+i), R1(1+i)?, R1(1+i)3, ....,R1(1+i)".
cnonb3ysa 3ToT psf, HECMOXKHO onpeaenuTb pasmep

noraweHHoro gorra Ha fitobom MOMEHT BPEMEHMU t (nocrne
oyepenHou Bbinnarthl).

. t-1
* W =) RI(1+)"
. K=0

COOTBETCTBEHHO, OCTaTOK HenoraweHHOW 3a40MKEeHHOCTU Ha
Havyano nepuoaa t 6yaet paBeH pasHuLe D 1 Wt



MeTtoab! noraweHus JJ,OJ'IFOCpO‘-IHOVI 3a40JTKEHHOCTU

NoraweHue PaBHbIMU CPOYHbLIMU YNJIaTaMU

(aHHYyUTeTOM)
[JpoueHTHaA AOXOAHOCTb:
FV—-PV, K . FV—PV :
=1, WU —*n = .
PV 365 PV

NMHaue FV = PV x (1 + n * i) — NIpoCThle NIPOILeHTHI.
FV = PV % (1 + i)™ — c/0KHbIe IPOLEHTHI.
FV

PV
1 N

Puc. NameHeHMe FV No NpOCTbIM U CNOXKHbIM NPOUEHTaMm



MeToab! noralieHns AoNroCpOYHON 3a40MKEHHOCTH
[NoralueHne paBHbIMW CPOYHLIMUY YNfiaTaMu (QaHHYUTETOM)

 Mpumep

ToT xe. MNoraweHne paBHbIMY CyMMaMu BMECTE C NPOLEHTaMMU.
* Y=100*0,4/(1-1,4>) = 49,136 TbiC. pybnewn

* |1, =D*i=100%0,4 = 40 TbIC.pyO0.

* R, =Y-1,=49,136-40=9,136 ThiC.pyb.

OcTaTokK HernoraweHHOoro gonra Ha Havyano 2 roga

PacCUYMTbIBAETCA KakK pasHuLa mexay HadanbHOoM CyMMOWU

[lonra v pasamepom rnoralleHHom 3a40/MKEHHOCTU NEPBbLIM
nnaTexom:

* D,=D-R,=100-9,136 = 90,864 ThbIC. pybnen

[anee cymma NpOLIEHTOB B CTPYKTYpPE CPOYHON yrnnaTtbl 49,136
ThbIC. pybnen onpenenseTcs U3 pacyeta NPoOLIEHTOB OT
ocTaTKa HernoralleHHOWN 3a40mKeHHoCTH D = 90,864 ThiC.

pybnen, 4To cooTBETCTBYET CymMMe | = 90, 8%4*0 4 = 36,3456
TbiC. pyOneun



MeToapl noralleHnsi A0NroCPOYHON 3a00/MKEHHOCTH
MoralleHne paBHbIMW CPOYHBIMM yNnaTamu (aHHYUTETOM)

Ne OcTaTokK
nnarexa Henoraw BbinnaTbl | BbinnaThbl
3a00J1XK Ha npoueHTo | gonra Rk
Hauv B Ik
nepuoaa

CpoyHas
ynnatayY

QY VIVE] QY VIVE]

NTor

]
100

90,864

78,073

60,17

35,10

49,136
49,136

49,136

49,136

49,136

245,68

40
36,35

31,23

24,07

14,04

145,69

9,136
12,79

17,91

25,07

35,10

100



MeToabl noraleHust 4oNroCpPoOYHOMN 3a40/MKEHHOCTH
[ToraweHne paBHbIMN CPOYHBLIMUY YNriaTaMu (aHHYUTETOM)

CyMmMbl, MayLimne Ha norawleHue gorsra, yBenmumBatoTcsl BO BDEMEHM:

* R, =R/(1+i) (AN roooBbIX BbINNAT).

Pa3mep pocTa R, COOTBETCTBYET CYMME YMEHbLUEHNS BbiNia4nBaeMblX NPOLIEHTOB NO JOMrY.

[MnaTexu no norawleHnto gonra odbpasoBbIBAKOT PSiA:

« R1, R1(1+i), R1(1+i)% R1(1+i)3, ....,R1(1+i)".

cnonb3ys aToT psaa, HECNOXHO onNpeaenuTb pasMmep noraweHHoro 4osira Ha ftobomn MOMEHT
BpPEMEHM t (Mocre ovepeaHoOU BbINMaThl).

. t-1
+ W, =Y R1(1+)"
. K=0

COOTBETCTBEHHO, OCTATOK HEMOralleHHON 3a[l0IMKEHHOCTI Ha HavYarno nepuoaa t 6yaet paBeH
pasHuLe D n Wt

Mpumep

Onpepennutb pa3Mmep norawleHHOoro Aosnra 3a 3 roga 1 OCcTaTok K noralleHuto 40 KOHUa nepuoaa.
(Ycnosuga npegblaywen sagayn).

Cymma B3HOCa Mo noralleHunio gonra B NepBoM nNepuoae coctasnseTt R1=9,136 T. p.

Ob6bem norawieHus 3a 3 roga

*  W379,136% s, , =9,136*{(1+0,4)°-1 }/0,4=39,83 T.py6.

OcTaTtoK K noralleHunto paBeH

 D-W3=100- 39,83=60,17 T.py0., YTO COOTBETCTBYET AAHHbLIM TabNMLbI.



MeToab! noraleHns 4oNrocPOYHON 3a40/MKEHHOCTH

[ToraweHune cxema «78»

[TycTb BblgaH NOTPebunTenbCKnn KpeanT B Cymme D Ha n JeT.
Ob6uwasa cymma 3agomKeHHOCTU BMECTE C NpoLieHTamMm 3a
BECb CPOK noralleHuns pasHa

S =D (1+n%i).

[MockonbKy noraileHve BeaeTcs paBHbIMU 4ONSIMU OT 00LLew
CYMMbI 3a40JT)KEHHOCTM, pa3Mep CpPOYHOU ynnaTbl
paccynTbIBaeTCH

Y=S5/n

[1pn pexxume norawieHna p pas3 B rog - Y = S/np.

B cpo4HOM ynnarte BblAENAKTCA YacTu, HanpaBfieHHbIE Ha
noralleHue npoLeHToB | 1 ocHoBHoro AonraR:Y =1 +R. [1pu
pacyeTe nnaHa noraweHna onpeaenseTcs pasmep

MPOUEHTHOIO niiartexa, a 3aremM - CyMmma, HaripaBJieHHad Ha
norauieHmne oCHOBHOIO Aorira:

R=Y-I.



MeToabl norawieHmns 4oNrocpoYHON 3a40/MKEHHOCTH
[MoraweHune cxema «78»

[1poueHTHbIE BbiNNaThbl pacnonoXeHbl B NocrieaoBaTeribHOCTM np/Q,
np-1/Q,...,1/Q.

BenuunHa Q - cymma apudpmeTtmdeckon nporpeccum 1,2,3,...,np C
nepBbIM YNeEHOM 1 M pa3HOCTLIO 1. 3Ta cymMMa paBHa

Q=np(np+1)/2.

Hanpumep, npu noraweHnn 3agormkeHHOCTU B Te4eHne 2 net
eXXeMecsa4HbIMM NnaTtexamm “npasuno 78” npeobpasyeTcs B
“npasunno 300”:

Q=2*12*(2*12+1)/2="24*2%/2=300
N NMPOLUEHTHbIE MIaTeXn B CPOYHbLIX YIJiaTax pachnoJyioXXeHbl B
nocrsieaoBaTesibHOCTU

|,=24/300*1, |_ = 23/300*I,... |, = 1/300*I.



MeToab! noralleHnsa oonNrocPOYHOU 3a40/MKEHHOCTH
[MoraweHue cxema «78»

* [Ipumep.
 [NoraweHne NOTpedbUTENBCKOro KpeamnTa BeAeTCs B
TeyeHune 5 net. Cymma Kpeauta - 100 Tbic. pybnen,

NpoLUeHTLI - 20% rogoBbiX. [lorawieHne
exxemecsa4Hoe.

e S=D( 1+in)=100( 1+0,2*5)=200 T. pybnen.

« Cymma npoueHTOoB - 1=100 T. pybonewn

« CpoyHasa ynnarta Y=200/5*12=3,33 1. pyoneu

e Q=5*12*%61/2=1830

 [1Nns1 nepBOro nnartexa Haxoanm

. I1=6O/1830*1OO=3,27 T. pybnen, R1=3,33-3,27=O,06 T.
pybneun



59
60
NToro

MeToab! noraleHns 4oNrocpoOYHON 3a40/MKEHHOCTH
[NoraweHmne cxema «78»

OcTaTtok
3a40JMKeHHOo
CTU Ha
Ha4vano
mMecsLa

100
99,94
99,83

6,95
3,275
100

NMpoueHTbI

3,27
3,22
3,17

0,11
0,054
100

NMoraweHue
aonra

0,06
0,11
0,16

3,22
3,275
100

OcTaTtok
aonra Ha
KOHel,
mMecsiLla

99,94
99,83
99,67

3,275



